
Η Κεντροαριστερά αναζητεί νέο... προσανατολισμό
Προβληματισμός στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ -  Εξετάζουν και δεν απορρίπτουν την πρόταση της «κίνησης» στελέχη της ΔΗΜΑΡ

Των Β Α ΣΙΛ Η  Ν Ε Δ Ο Υ - 
Κ Ω Ν ΣΤΑ Ν ΤΙΝ Ο Υ  ΖΟΥΛΑ

Χ α ρ α κ τ η ρ ισ τ ικ ά  στοιχήματοε μεταξύ 
«ζωήε και θανάτου» αποκτά τουε αμέ- 
σωε επόμενουε μήνεε η συζήτηση 
για τη δημιουργία ενιαίου φορέα για 
την εκπροσώπηση τηε Κεντροαρι- 
στεράε στη χώρα. Μετά την εκδή
λωση τηε κίνησηε των 58, τη θετική 
στάση του ΠΑΣΟΚ και την αρνητική 
τηε ΔΗΜΑΡ, άπαντεε αντιλαμβάνον
ται ότι η εξεύρεση κοινών σημείων 
μεταξύ των δύο βασικών κομμάτων 
του χώρου αποτελεί επιτακτική ανάγ
κη. Χρονικόε ορίζονταε για όσουε 
παρακολουθούν τιε εξελίξειε είναι ο 
Φεβρουάριοε, όταν υπολογίζεται ότι 
η πρωτοβουλία των 58 θα έχει μετε- 
ξελιχθεί (μετά τα απαιτούμενα εν
διάμεσα στάδια) σε ένα φορέα, ο οποί- 
οε θα διεκδικήσει κάτι καλύτερο από 
τα πενιχρά δημοσκοπικά ποσοστά 
που συγκεντρώνουν σήμερα το ΠΑ
ΣΟΚ και η ΔΗΜΑΡ σε ευρωεκλογέε 
και δημοτικέε.

Στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, παρά 
την εμπιστοσύνη με την οποία πε
ριβάλλει ο κ. Βενιζέλοε το εγχείρημα,

υφίστανται αρκετοί προβληματισμοί, 
αν και δημοσίωε ουδείε εκ των στε
λεχών του κόμματοε απορρίπτει την 
ανάγκη να γίνει ενιαίοε φορέαε. Στε
λέχη όπωε ο κ. Κ. Σκανδαλίδηε έχουν 
ήδη επισημάνει τον κίνδυνο ΠΑΣΟΚ 
και ΔΗΜΑΡ να συγκεντρώσουν χα
μηλότερα ποσοστά από τη Χρυσή

Ενστάσεις από Σκανδαλίδη 
και «παπανδρεϊκούς» -  
Αποστάσεις Λνκονδη 
από Κουβέλη.

Αυγή (ή το πιθανό διάδοχο σχήμα 
τηε) και, ακολούθωε, να καταστρέ
ψουν την Κεντροαριστερά για αρκετά 
χρόνια. Ενστάσειε έχουν και οι «πα- 
πανδρεϊκοί» του ΠΑΣΟΚ, ενώ υφί- 
σταται και μια έντονη συζήτηση περί 
του ποιοε θα τεθεί επικεφαλήε ενόε 
ενιαίου σχηματισμού. Τονίζεται, επί- 
σηε, ότι δίχωε τη ΔΗΜΑΡ, ένα τέτοιο 
σχήμα είναι καταδικασμένο στην 
αποτυχία. Αποστάσειε από το εγ
χείρημα τηρεί και ο κ. Ν. Ανδρουλά-

Iκανοποίηση στους «58» για τη στήριξη Σημίτη

Θ ετικά σχόλια για
την παρέμβαση 
Κ. Σημίτη.

Στο στρατόπεδο των 58 υπάρχει αισιοδοξία. Θεωρούν ότι η 
πρωτοβουλία συγκέντρωσε το ενδιαφέρον αρκετών 
(3.500 μέλη στο facebook), παρά την κριτική αντιμετώπιση 
που είχε από μερίδα των MME. Εκτιμούν ιδιαιτέρως την κί
νηση του κ. Κ. Σημίτη να στηρίξει, ωστόσο τονίζουν ότι δεν 
αποτελούν κόμμα, πολύ περισσότερο δεν δημιουργήθηκαν 
από τον πρώην πρωθυπουργό.
Αρκετοί ερμηνεύουν τη δήλωση στήριξης του κ. Σημίτη ως 
απλή επιβεβαίωση του ιδιαίτερου ενδιαφέροντος που έχει 
επιδείξει ο πρώην πρωθυπουργός για την κινητικότητα που 
παρατηρείται τους τελευταίους μήνες στον χώρο της Κεν
τροαριστερός. Υπενθυμίζεται,ότι από τις 3 Σεπτεμβρίου και 
την εκδήλωση του ΙΣΤΑΜΕ για τα 39 χρόνια από την ίδρυση 
του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Σημίτης έχει προκρίνει την ανάγκη για σχήματα «ευρύτερης συνεργα
σίας». Εκ πρώτης όψεως, είναι σαφές ότι ο πυρήνας της πρωτοβουλίας των 58 προέρ
χεται από την εκσυγχρονιστική μήτρα, ενώ κάποιοι εξαυτών διατηρούν στενή σχέση 
με τον κ. Σημίτη. Οι συνεργάτες του δεν αποδέχονται ότι ο πρώην πρωθυπουργός έχει 
κάποιο ρόλο στη συγκρότηση της πρωτοβουλίας που έχει ως στόχο την «Ελιά». «Εχει 
γνώση, αλλά δεν βρίσκεται πίσω από την πρωτοβουλία», έλεγαν χαρακτηριστικά. 
Ωστόσο, επισημαίνουν ότι ο κ. Σημίτης θεωρεί την προώθηση τέτοιων πρωτοβουλιών 
απαραίτητο βήμα προκειμένου να αντέξει τις πιέσεις και να συγκροτηθεί ο πολιτικός 
χώρος που υφίσταται μεταξύ Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ. Οι ίδιες πηγές ανέφεραν ότι ο πρώην 
πρωθυπουργός θεωρεί απαραίτητη την υπεράσπιση της κουλτούρας μεταρρύθμισης 
που με δυσκολία διαχύθηκε σε τμήματα της κοινωνίας την τελευταία δεκαπενταετία.

B. Ν.

κηε, αν και δεν είναι σαφέε αν τούτο 
συμβαίνει λόγω επιλογήε του γραμ
ματέα του ΠΑΣΟΚ ή από την επι- 
φυλακτικότητα που διατηρεί απέ
ναντι του ο κ. Βενιζέλοε τουε τελευ- 
ταίουε μήνεε.

Η αντίστοιχη αναστάτωση που 
προκάλεσε η κίνηση των 58 στη ΔΗ
ΜΑΡ δεν οφείλεται μόνον στο γεγονόε 
ότι την πρόσκληση συνυπέγραψαν 
και οκτώ μέλη τηε Εκτελεστικήε και 
Κεντρικήε Επιτροπήε τηε Αγ. Κων
σταντίνου. Ακόμη και ο γραμματέαε 
του κόμματοε, Σπ. Λυκούδηε, χαρα
κτήρισε «βεβιασμένη» την απόρριψη 
τηε πρόσκλησηε από τον κ. Κουβέλη, 
ενώ για να μη διαφανεί ότι διαφωνεί 
καθέτωε με τον πρόεδρο του κόμμα
τοε, επεξέτεινε κατά το δοκούν την 
πρόταση των 58, υποστηρίζονταε 
κάτι που και ο ίδιοε γνωρίζει ότι είναι 
ανέφικτο: στην επανένωση τηε Κεν- 
τροαριστεράε να μετέχει πλην του 
ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ! Δεν πρόκειται 
για το μόνο περιστατικό εσωστρέ- 
φειαε. Στην τελευταία Εκτελεστική 
Επιτροπή, ενώ οι κ. Στ. Λιβαδάε και 
Γερ. Γεωργάτοε δέχονταν τιε έντονεε 
επικρίσειε των κ. Θόδ. Μαργαρίτη

και Δ. Χατζησωκράτη επειδή υπι 
γραψαν το κείμενο των 58, οι πρώτ< 
ούτε λίγο ούτε πολύ τουε απάντησε 
ότι είναι υποκριτέε, «υπενθυμίζοντά 
τουε ότι η ΔΗΜΑΡ είχε κάνει πρ 
σφάτωε μέχρι και μυστικέε συνε 
τήσειε με πέντε στελέχη του ΠΑΣΙ 
για να βρεθεί μια φόρμουλα συνερ 
γασίαε που τώρα το νέο ηγετικό κλ 
μάκιο τηε Αγ. Κωνσταντίνου απορ 
ρίπτει. Αίσθηση επίσηε προκάλεσ 
ότι εν αντιθέσει με αρκετά στελέχτ 
τηε Κεντρικήε Επιτροπήε, οι περισ
σότεροι βουλευτέε τηε ΔΗΜΑΡ, έστω 
και σιωπηρώε, στήριζαν την απόφαση 
του κ. Κουβέλη, στάση που κάποιοι 
απέδιδαν στο γεγονόε ότι οι περισ
σότεροι έχουν εκλεγεί με λιγότερεε 
από 1.000 ψήφουε και τρέμουν στο 
ενδεχόμενο τηε συγχώνευσηε με το 
ΠΑΣΟΚ, καθώε λόγω ανταγωνισμού 
με πράσινα στελέχη θα μείνουν εκτόε 
Βουλήε. Αυτό άλλωστε υπαινίχθηκε 
και ο κ. Γρ. Ψαριανόε, δηλαδή ο μόνοε 
εκ των βουλευτών τηε ΔΗΜΑΡ που 
στήριξε αναφανδόν την πρόσκληση 
των 58, καλώνταε τουε συντρόφουε 
του να μη σκέφτονται ωε «μικρομα 
γαζάτορεε».


